

4月CPI同比上涨0.1%，走低主要受阶段性因素影响

国家统计局：当前中国经济不存在通缩

5月16日，国新办举行4月份国民经济运行情况新闻发布会。

发布会上，国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖称，从CPI的情况来看，2023年以来，CPI同比涨幅总体上是回落的，4月份同比上涨0.1%，涨幅比上个月回落了0.6个百分点，CPI走低主要是一些阶段性因素影响。他表示，当前价格低位运行主要是阶段性的，当前中国经济不存在通缩，总的来看，下阶段也不会出现通缩。

一是食品价格的回落。随着气温的转暖，鲜菜、鲜果供应增加，市场价格有所回落。同时，生猪市场供应总体是充足的。进入4月份以后，猪肉消费进入淡季，猪肉价格下行，也带动了食品价格的回落。4月份，食品价格同比上涨0.4%，涨幅比上月回落2个百分点。

二是能源价格降幅扩大。今年以来，受到世界经济复苏乏力、全球能源价格总体上趋于回落，对国内居民消费汽柴油价格输出型影响显现，4月份CPI中，能源价格同比下降5.4%，比上月降幅有所扩大。

三是国内部分耐用消费品降价促销。今年以来，受到汽车优惠补贴政策去年底到期影响，国六B的排放标准在今年7月份切换，车企降价促销力度加大，带动了

价格的下行。可以看到，4月份燃油小汽车价格环比还在下降。

四是上年同期对比基数走高。上年同期受到疫情冲击，猪肉价格进入到上涨周期等因素的影响，食品价格涨幅扩大。同时，由于国际地缘政治冲突、全球疫情影响，去年国际油价高涨，带动了CPI中能源价格上升。在这些因素共同影响下，去年4月份CPI同比上涨2.1%，涨幅比3月份扩大0.6个百分点。

付凌晖指出，在价格中食品和能源由于受到短期因素影响，往往波动会比较大，看价格总体的状况，更重要的还要看核心CPI。从核心CPI的状况来看，4月份同比上涨0.7%，涨幅和上月相同，总体保持基本稳定。从核心CPI目前的情况来看，目前0.7%的涨幅和疫情前相比还是偏低的，很重要的原因是服务需求仍在恢复中，相关价格涨幅跟过去相比偏低。

付凌晖称，随着经济社会恢复正常化运行，服务需求稳步扩大，旅游、交通、住宿、餐饮等价格涨幅回升，带动服务价格涨幅有所扩大。4月份，服务价格同比上涨1%，涨幅比上月扩大0.2个百分点，连续两个月回升。未来随着服务消费需求带动增强，价格回升也会推动核心CPI涨幅回归到合理的水平。

据央广网



国家统计局16日发布数据显示，4月份，经济社会全面恢复正常化运行，多数生产需求指标同比增速提升，服务业和消费恢复较快，就业物价总体稳定，经济运行延续恢复向好态势。

工业生产总体稳定，服务业持续回升。4月份，全国规模以上工业增加值同比增长5.6%，比上月加快1.7个百分点；全国服务业生产指数同比增长13.5%，比上月加快4.3个百分点。市场销售较快增长，固定资产投资规模扩大。4月份，社会消费品零售总额34910亿元，同比增长18.4%，比上月加快7.8个百分点；环比增长0.49%。1至4月份，全国固定资产投资（不含农户）同比增长4.7%，比1至3月份回落0.4个百分点。货物进出口持续增长，贸易结构继续优化。4月份，货物进出口总额34347亿元，同比增长8.9%。

“总的来看，4月份，国民经济延续恢复态势，向好因素累积增多。但也要看到，国际环境依然复杂严峻，国内需求仍显不足，经济回升内生动力还不强。”国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上表示，下阶段，要把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来，积极恢复和扩大需求，加快建设现代化产业体系，促进经济实现质的有效提升和量的合理增长，着力推动经济高质量发展。

据新华社

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：刘森

守得云开见月明 威海购彩者领走大乐透1024万元大奖



5月3日，超级大乐透第23049期开奖，前区开出号码03、17、22、26、28，后区开出号码07、12。当期全国共开出4注一等奖，其中1注花落山东威海环翠区。

近日，幸运大奖得主现身体彩中心领走了这份千万元大奖。经工作人员验证确认，中奖票面投注金额为60元，采用前区3胆5拖+后区3拖的胆拖投注方式。整张彩票共中得一等奖1注，二等奖2注，四等奖6注，五等奖12注，六等奖3注，八等奖6注，单票中奖金额为10249698元。

提及购彩经历时，大奖得主王先生（化姓）仍难掩内心激动，兴奋地讲起了购彩经历。他说自己保持购彩习惯多年了，最喜欢的玩法就是大乐透，每期必买，期期守号，

而且永远保持乐观豁达的态度来购彩，没有把是否中奖看得太重，这样购彩也就没有压力。王先生说，每期坚持守号，支持公益事业，相信早晚都会应了那句“守得云开见月明”的古话。正是这样理性购彩的好心态，让王先生终于被大奖眷顾，揽获千万元大奖。

被问及奖金如何规划，王先生说：“非常感谢体彩大乐透带给我的这份幸运，平时在大街上经常能看到印有‘中国体育彩票’标志的健身器材，‘公益体彩，乐善人生’的口号也深入脑海。这次我要行一份公益善举，捐出10万元来做公益回馈社会，用实际行动来帮助更多需要帮助的人；剩下的奖金还没想好如何规划，我就先交给媳



妇保管，正常生活，慢慢规划。”朴实无华的语言，彰显了满满的大爱之心。感谢每一位支持体育彩票，用感恩之心回馈社会的参与者、奉献者。

（苏丽妮）

“火凤凰”强势来袭，龙凤CP已团聚，速来围观！

红妆黛眉，美人盛装，越来越多新人在婚礼中，身着传统中式婚服龙凤褂。在中国传统文化中，“龙凤呈祥”寓意圆圆满满，有龙有凤才是“龙凤呈祥”。体彩顶呱刮继“中国龙”之后推出“火凤凰”即开票，火凤凰搭配中国龙，中国传统龙凤CP终

于团聚。

龙凤呈祥，圆圆满满

龙和凤是中华民族古老文明的象征，他们代表着吉祥如意，龙

凤一起出现则代表祥瑞之兆。作为中国传统瑞兽文化的系列票面，“30元-火凤凰”延续了经典游戏“50元-中国龙”的设计风格，以内敛大气的暗红色为基调，以传统神兽凤凰形象为主体，用金光闪闪的凤凰符号传递吉祥和祝福表达出对美好生活的无限憧憬。

“中国龙”“火凤凰”大势CP火热合体寓意圆圆满满，“红”运当头。结婚时可以作为伴手礼和婚礼游戏助燃火热氛围，为新人送去美好的祝福。

最高奖金1000000元！

“火凤凰”即开票将以火爆热情点燃你的夏日激情，最高奖金1,000,000元。

经典规则“刮”出你的幸运

“火凤凰”在游戏规则上采用找奖金数字+数字匹配玩法，为购彩者带来好运和惊喜。

幸运游戏：刮开覆盖膜，如果

出现金额标志，即中得该金额。

主游戏：刮开覆盖膜，如果你的号码中任意一个号码与中奖号码相同，即中得该号码下方所示的金额；如果你的号码中任意一个号码与翻倍号码相同，即中得该号码下方所示金额的两倍。中奖奖金兼中兼得。

“火凤凰”的系列好运期待你的领取，左手“中国龙”，右手“火凤凰”。快来刮开覆盖膜，迎接你的幸运“凤凰”吧，让祥瑞之兽，带你红红火火一飞冲天！

